
 
 
 
 
 
 

Žákovský parlament – Den pro NÁS: 31. 3. 2026 

Troufám si říct, že jako 

žákovský parlament děláme 

spoustu aktivit a rozličných akcí 

pro naše spolužáky a rodiče, 

nicméně stále nám v naší práci 

tak trochu chyběla charitativní 

činnost. Z toho důvodu jsme rádi 

přijali pozvání na akci pořádanou 

Centrem kultury města Písek 

s názvem „Den pro NÁS“, která 

se konala v úterý 31. března od 

9:00 do 12:00 hodin 

v prostorách kulturního domu v Písku.  

Tím, že to byl první ročník, tak jsme nevěděli, co nás čeká a co se bude 

čekat od nás. Byli jsme ale naprosto nadšení, všichni, do jednoho! V sále 

kulturního domu byla 4 stanoviště 

jednotlivých organizací. Prvním stánkem 

byl Tichý svět, o. p. s., kde nám ochotné 

pracovnice přiblížily svět osob se 

sluchovým postižením. Děti si vyzkoušely 

znakovat své jméno, přiřazovaly 

jednotlivým znakům jejich význam nebo si 

dokonce mohly vyzkoušet sluchadla, která 

evokovala pocit naprosté hluchoty.  

U druhého stanoviště se nám představila organizace SONS ČR, z. s., tedy 

spolek nevidomých a slabozrakých, kde nám jednotlivé kompenzační pomůcky       

ukazovali přímo klienti centra, tedy slepí lidé. Jejich vyprávění tak bylo naprosto 

autentické a přirozené, nebáli se nám prozradit úskalí toho, co znamená být 

nevidomý, ale i to, jaké klady toto onemocnění s sebou přináší. Děti si 

vyzkoušely číst pomocí Braillovy slepecké abecedy či otestovaly simulační brýle, 

které zobrazovaly reálné vidění osob s určitými poruchami zraku.



 

 

 Vyzkoušely si i chůzi s bílou holí nebo hraní 

Člověče, nezlob se pro nevidomé. Největší 

ohlas z celé akce ale měl vodící slepecký pes. 

Jeho majitelka nám prozradila spoustu 

zajímavostí, třeba to, že takový pes vyjde na 

min. částku 350.000,- Kč (nevidomí si platí 10% 

z částky) nebo to, jak se takový pes cvičí nebo 

venčí.  

Na třetím stanovišti byla organizace 

Anděl Strážný z. ú., která umožňuje žít 

seniorům v jejich domácím prostředí, aniž by byli nuceni pobývat v domovech 

důchodců. Chrání jejich důstojnost a klid.  

Poslední zastávkou byly pracovnice ze 

Sociálního odboru města Písek, které odpovídaly na 

naše otázky, mimo jiné o tom, jaké služby nabízí 

město bezdomovcům, důchodcům či předškolním 

dětem. Jak jsem již zmínila, největší ohlas měla 

stanoviště, u nichž si parlamenťáci fyzicky vyzkoušeli 

různé aktivity a prožitky.  

Před námi je teď těžký úkol, jak s uvedenými prožitky a informacemi 

naložit. Zda si pozvat jednotlivé organizace na přednášku do školy a rozšířit tak 

povědomí mezi spolužáky, připravit vlastními silami podobnou prezentaci 

našim dětem nebo uspořádat 

charitativní akci na podporu 

potřebných osob… Při našich dalších 

setkáních budeme naše myšlenky a 

nápady probírat. Určitě se ale 

můžete brzy těšit na to, že naše 

exkurze nebyla jenom plytkou 

jednodenní akcí, ale bude mít dohru 

prostřednictvím naší další práce. 

Děkujeme. 

 Iveta Trefná 

 


